

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vess fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter. 8.
Telefon-szám 184.

Felolós szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 650 korona, negyedévre 325 (114):
Vidékre félévre 8 korona
Egyes szám ára 60fillér

Elbucszuzott

a városból a lelépő főispán és végig látogatta az összes jóemberét, minden személyes hívet, akár törvényhatósági bizottsági tag volt az, akár nem. Meglátogatott mindenkit, aki kért tőle valamit, vagy akiknek ígért valaha valamit. A távozó főispánt személyes hívei nagyovációval búcsúztatták és a búcsúzkodásnak már meg is van a viszhangja. A szívélyes búcsúzkodásból a közeli választások zavaros hangja csendül ki és úgy rémlik előttünk, mintha ő méltóságának a búcsúzkodása nemcsak búcsúzkodás lett volna, hanem a munkapárti jelöltek bemutatkozása is.

Már a búcsúzkodás napján hallottunk kortes hangokat, hogy a távozó főispán nem úgy megy el, hogy többé viszont ne lássuk, hanem hogy ő lesz a közeli képviselő jelölt. Nem azt mondják, hogy munkapárt jelöltje, hanem olyan jelölt, akit a kormány támogat. Ennek a lehetetlen híresztelésnek a lehetetlenségére már csírájában rá kell mutatnunk. Nem, az a munkapárti főispán, aki azért távozik, mert a népjogok kormánya vette kezébe az ország gyeplőjét, az a főispán, aki a vármegye gyűlésén Tisza Istvánnak bukása után bizalmat szavaztatott, aki Tisza híres bécskai gárdájához tartozik, nem lehet és nem lesz a kormány támogatása mellett bajai képviselő jelölt. Lehet a munkapárt jelöltje, de a legelszántabbban fogunk ellene harcolni. Nem, a népjogok vad ellenségének, a munkapártnak Bajáról mandátumot elvinnie nem szabad. Mi nem személyekért és személyek ellen harcolunk, hanem elvekért szállunk síkra. Aki a népjogok ellensége azzal mi szemben szállunk. Még nem lengenek a választási lobogók, de már megindult Baján a korteskedés.

Orosz offenzíva

A Künische Zeitungnak jelentik, hogy az orosz kongresszus az ideiglenes kormányt teszi felelőssé a megkezdett offenzíváért. A Pravda írja, hogy az ideiglenes kormány a fejével felel azért, hogy a megkezdett offenzíva eddig több mint száz ezer orosz életébe került.

Az orosz hivatalos jelentés rámutat az orosz hadsereg eddigi sikerére, amelyet a nagy munició bőségnek köszönhetnek. — Az orosz szocialisták azonnali fegyverszünetet követelnek. — A kozákok kívánságára az ideiglenes kormány új hadügyminisztert nevez ki.

A főispánok

kinevezését a hivatalos lap a jövő héten fogja hozni. Most már kétségtelenül bizonyos, hogy Baja és Ujvidék Jakabffy Gyula személyében közös főispánt kapnak.

A német birodalom válaszüton.

Berlinből jelentik, hogy a német birodalom fontos döntés előtt áll. A belső politikában nagy fordulatnak kell bekövetkezni. A konzervatívok is belátják, hogy ez a kormány nem maradhat a helyén. Most a béke és a demokratikus átalakulás kormánya fog következni.

Az osztrák alkotmány revízió.

Bécsből jelentik, hogy a németek az alkotmányrevízió elé nagy aggodalommal tekintenek. A hivatalos Wiener Zeitungban megjelent egy rendelet, amely visszaállítja az esküdtszékeket és elrendeli, hogy a polgári egyének felett csak polgári bíróság ítélkezhetik.

A kínai zavarok

Berlinből jelentik: Pekingben kihidették az ostrom-állapotot.

Londonból jelentik, hogy az ideiglenes kormány visszavonult Nankingba. Sanghaj és Peking között a császári hadsereg ütközetre készen áll. Laig Loyban huszezer főnyi köztársasági csapat összeütközött az 5000 főnyi császári csapatot.

Spanyol zavarok

A Havas-ügynökség jelenti, hogy a spanyol parlament áthelyezte székhelyét Madridból Catalániába, ahova a spanyol kormány is át költözött.

Hirek mindenfelől.

A buvárhajók fontos missiójáról nyilatkozott egyik angol miniszter, aki belátja, hogy a buvárhajók feldőntöttek minden stratégiát és a buvárhajók fogják a döntést kierőszakolni.

Venizelosz megegyezett az antant hatalmakkal. A görög kamara felhatalmazta Venizeloszt az új szerződés megkötésére.

Nyilatkozatot követelnek a birodalmi kancellártól a békecélokról

Berlin, július 7.

Parlamenti körökben feltűnt, hogy a birodalmi kancellár a többizottság tiléseiről, amelyekben különben rendszerint részt szokott venni, az utóbbi időben cimaradt. A szocialisták fel fogják szolítani a kancellárt, hogy nyilatkozzék a hadicélokról és belpolitikai álláspontjáról. Ugyanezt a kívánságot fejezték ki a nemzeti szabadelvű párt részéről is. Előre látható, hogy az általános helyzetéről szombaton és hétfőn tartandó vita politikai szempontból nagyjelenségű lesz.

Nem lesznek új választások

Bécs, július 7.

Jól értesült helyről a következőket közlik a magyar parlament helyzetéről: A dolgok jelenlegi állásában nem lehet elég nyomtatékkal hangsúlyozni, hogy a Ház feloszlása a kormányra nézve csak akkor válnék aktuálissá, ha a kormány választójogi javaslatát az országgyűlésen leszavaznák. A korábbi feloszlást csak a Károlyi-párt és a választójogi blokk kívánja, míg az Apponyi-párt magatartásánál fogva inkább közvetleni igyekszik. A kormány vezető körében remélik, hogy a választójogi javaslatnak a képviselőházban többsége lesz és nem lesz szükség arra, hogy a Házat a háboruban feloszlássák. A kormány tudatában van annak, hogy a Ház feloszlása esetén nagyszabású szervezkedésre volna szükség az egész országban, ami igen nagy munkával járna és amihez sok pénz kell.

Német kisebbségek tanácskozásai

Haase, Kautsky és Chon német kisebbségi delegátusok Stockholmban maradtak, hogy a katonai és munkástanács delegátusaival tárgyaljanak.

Beszéljünk másról.

Főispán változás van. Az öreg igérő elment, az új, a titokzatos, akinek mindennap más és más a neve, még nem jött el. Hát az új főispánról nem beszélünk, nem beszélhetünk. A krumplit a közéletmezősi hivatal ország-szerte 40 fillérré max. málták, de boldog lehet az, aki egy kilót három karonálul olcsóbban kap. Ma drágább egy krumplipaprikás, mint amennyibe három esztendővel azelőtt egy pár kirántott csirke került. De hát nem baj, hiszen max. málták a krumplit. Akinek drága a krumpli, az menjen a gyümölcs piacra. Ricskós meggyet vehet kilónként két korona 40 filléért és a kukacot hozzá ingyen kapják. Azt nem kell megfizetni. Aki már megvette a piacon a meggyet az elmehet a városháza folyosójára és lesheg egy pár napig onkorra. Ha tekintetes ur, vagy nagysága, akkor néha-napján besurranhat egy melléknél és megkapja a cukorjegyet. Az ifjasszony, az asszonyosság és a hullja néni besoroghat vasárnapról, vasárnapig még sem kap cukrot, csak ígéretet, hogy talán a jövő héten még kaphat ígéretet. A külvárosban (fűrészházak) járnak. Azt mondják, hogy Kiscsávolyban, a Katonavárosban és még más külvárosban már kiment a divatból. A városi lisztes boltok előtt elárgedetlenre dugolódnak az emberek, hogy nekik csak kukoricakenyér jut, abból is csak kevés, de az urak azok jól élnek. Az urak pedig térdig kopasztják a lábukat, szádnak egyik hivatalos helyiségből a másikba, hogy lisztet látnak. Kényörögnek ki, mert már kukoricaként is elfogadják csak volna már lisztjüket. Titokzatos tárgyalásokat folytatnak dohányért, meg mi egyébért, hogy legyen mit becsarolniuk.

Az urak is nélkülöznek, meg a nem urak is nélkülöznek? Kitalástanal a helyzet. Nem lesz szén, nem lesz meleg szoba. Nem lesz petróleum, nem lesz gáz ültetünk hideg, sötét szobákban. A tejet egyik ember 60 filléért, a másik ember 1 koronáért adja literjét. Drága a tej, de muszáj megvenni, mert különben felkopnák az állunk. Tej van még egy kevés, de kávért nem kapni a városban. Titokzatos kutyavéleket kapni itt is, amott is, aminek hadikává a neve, csak éppen, hogy nincsen kávé-ize, inkább pattogatott kukorica szagára emlékeztet. Tegnap 14 korona volt egy méterháza fa,

holnap 16 korona lesz, holnapután 18 korona, egy hét múlva egy kiló lisztnél olcsóbban nem ad fát a fakereskedő. A cipők talpa lukas, csak egy hadikől-esőn-kövénnyért foltozzák meg, mert dugott uton szerzett talpbőrt kapott a szuszter.

Beszélhetnénk még sok mindenféléről, beszélhetnénk a kofa meg a halász gorbáskodásáról, de minek is beszéljünk minderről hiszen miudat tudja a közönség unószerűleg, Beszéljünk hát másról.

A legszebb drámából és a legkiszáradtabb vígjátékból áll az

APOLLO mai műsora

Nihilit robbanás

Főszereplő Waldemár Psilander.

Tökéletes feleség

Főszereplő Rita Schetto

H I R E K.

Napközi otthon

létesítés tárgyában küldött a napokban körrendeletet a belügyminiszter. A körrendelet vétele után a tanács a következő határozatot hozta:

Baja város tanácsa a Rakócya-utca 20. és a Szeremlei-utca 31. sz. alatti gyermekmenhely épületében a munkába járó anyák gyermekeinek gondozás és felügyelet alá vételét végezt 1917. július hó 9. napjával kezdődőleg napközi Otthonokat létesít, ahol a munkába járó anyák 1 óra feletti gyermekeiket d. e. 6 óráig este 6 óráig terjedő időre gondozás és felügyelet végett elhelyezhetik.

A gondozás és felügyelet végzésével a bajai róm. kath. nőegylet hozzájárulása folytán Elek Mártonné, Fehér Teréz, Gözön Mária, Kummer Margit, Müller Matild, Schmitzinger Mária és Weres Ilona óvónőket bizza meg a városi tanács, de a szükséghez képest a tanítói kar közreműködését is igénybe veszi. A szükséges két dajkának havi 40—50 korona díjazás melletti felfogadásával Weres Ilona óvónőt megbizva.

Végül a napközi Otthon igénybevételére a munkába járó anyákat hirdetmény útján felhívja.

Ugy emlékszünk, a város egyszer már létesített egy napközi Otthon, de a munkásnép nem vette igénybe. Azt hisszük, hogy nem elég a napközi Otthon meghirdetni, hanem azt más módon is népszerűvé kell tenni. Meg kell a néppel érteni, hogy gyer-

meik a legobb elbátában részesülnek. A határozathoz volna két szerény megjegyzésünk: Az egyik az, hogy nyáron a gyermekeket nem hat, hanem hét óráig kell a napközi Otthonban tartani, mert a munkás asszonyok hat órán túl is dolgoznak még. A másik megjegyzésünk az, hogy a határozatból nem tűnik ki az, hogy a gyermekek ételmezéséről ki gondoskodik.

Zborowtól délnyugatra

Csak most legyenek fűrgék a rózsaszínű tábori lapok, csak most legyen gyors és pontos a posta s hozza a leveleket a front-ról. Most kétszeresen izgalomban várja minden bacsikai familia, amelynek sarja az orosz fronton küzd. A vezérkari jelentés a Zborowtól délnyugatra folyó harcokról szól. Zborowtól délnyugatra sikertit az ellenségnek a mienkénti tuihatadó haderőnek harcban vetésével serevonalunk egy csekély részét előkészített hátsó állásokba visszahozni, — mondja Arz jelentése. Zborow neve nem ismeretlen Bácskában, mindenütt emlegetik ezt a kis galíciai falut. Sok könny hullt miatta, sok aggodalom szállt felé eddig is. Ma még nem tudjuk, mit jelentenek vérből, gyászból, könnyben és diadalban a vezérkari jelentések ezek a szavai: „Az osztrák-magyar csapatok itt néha s dőzdekkel teljes harcokban, a tulerőnek csak lépésről-lépésre engedve tehetők lehetővé, hogy a tartalékok közbe lépése a helyzetet és az erőviszonyokat visszaállítsa. Ezért várjuk mi türelmetlenül az érkező tábori leveleket.

Mérték hitelesítés. A szabadkai állami mérték-hitelesítő hivatal folyó évi július hó 1-én átirat érkezett a városhoz, hogy a folytatódó időszakos mérték-hitelesítés a városban folyó évi július hó 13-án délelőtti 10 óra-akor veszi kezdetét és tart nyolc napon át, vagyis július hó 21-ig. A mérték-hitelesítés helyénél a „Bajai Kereskedő Ifjak Egylete“ házában (Deák Ferenc-utca, a polgári iskolai kórház mellett) elhelyezett városi polgári iskola helyisége jelöltetett ki.

A cséplőgépek felmentése. Néhány nap óta folyik a cséplőgépek szabadságotolása. Ugy a kezelők, mint a tulajdonosok 6 hónapra lesznek elbocsátva a katonaságtól.

Ami jobb, mint a buza-liszt. A berni közgazdasági ügyosztály alapos és eredményes vizsgálat után engedélyt adott egy

vállalatnak nádvesszőből készült ételmezésre. A nádvesszőt megszáritják és liszté őrlik, ami szakemberek számítása szerint táplálékérték dolgában megegyezik bármely más hasonló termékkel, sőt bizonyos tekintetben még értékebb is.

A már kicsépeelt gabona forgalombahozatala.

A Közéletmezősi Hivatal elnöke a földművelésügyi miniszterrel egyetértésben elrendelte, hogy ott, ahol a gabonacséplés már megindult, a termelőket nem kötelesek bevárni a terményátvevő bizottságok működésének megkezdését, hanem terményfeladásukat már most eladhatják a Haditermény r. t. bármely bizománysónak, mert a közéletmezős érdekei megkívánják, hogy a kicsépeelt készletek lehetőleg azonnal felhasználhatók legyenek. A Haditermény rendelet folytán összes bizománysóit utasi ott, hogy a vásárlásokat azonnal kezdjék meg.

Névváltozás. A belügyminiszter Goldstein Erzsébet és Etel bajai illetőségű szarajevói lakosok családi nevének Fehér névre kért átváltoztatását megengedte.

Megdrágul a dohány.

Addig emlegettek, addig tagaota a kincstér, hogy a dohányok árát felemelik, amíg a gre valóban lett belőle. Ugy értesülünk elég megbízható forrásból, hogy a dohány árát augusztus elsejéről falemelik. A dohány tehát igen rövid idő alatt immár harmadszor drágul meg. Ugy látszik a dohány drágulásnak nincsen határa és a kincstér azt hiszi, hogy a nép mindezt a drágulást kibírja. A vége mégis csak az lesz, hogy az emberek tömegesen lefognak szokni a dohányzástól. Ehhez most van a legjobb alkalom, amikor az ember csak nagy imádkozásra kap egy-két cigarettát, vagy egy rongyos pakli dohányt.

2 hatalmas 4 felvonásos film lesz

AZ URÁNIA

Vasárnapi szenzációja.

Főszerepekben:

OLAF FÖNS és ERNA MORENA

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda Győrszentmiklósi Helyi Művelődési Központjában.

Üzlet-áthelyezés!

Huszár Rezső

kézimunka, divatárú üzletét augusztus elsejére a Fischer Sámuel-féle alapítvány házból a Takarékpénztár épületbe a volt Marosi-féle bazárhelyisége helyezi át.

Uránia

MOZGÓ-
SZÍNHÁZ



VASÁRNAP

— július hó 8-én,
d. u. 2, 4, 6, este fél 9 órákor

A szezon leghatalmasabb
film attrakciójának
folytatása ::

Homunkulus

VI. rész.

Homunkulus hálála:
a sorozat VI. része
4 felvonásban.

A tükör nem volt alkalom megnézni a csóka filmét azokat is érdekli a VI. rész, melynek első 2 felvonásában tárgyalja Homunkulus szűltetését fejlődését, kalandjait, míg az utolsó 2 felvonás bemutatja utolsó kísérletét az emberiség elpusztulására, valamint famulusával való harcát mely halálát okozza. E film befejezése a legnagyobb szenzáció

Főszerepben:

O L A F F Ó N S

Renáta

Dumas: Kaméliás hölgy drámája nyomán készült nagy tragédia, 4 felv.-ban. Csodás felvételein kívül látványosság számba megy az a pázar női toalet felvétel, mely e filmen látható, mely az utolsó összes változatát felvonultatja szemünk elé Főszerepét csodás szépségű és tehetségű

Erna Morena

játsza.



Szíves támogatást kér

URANIA

MOZGÓSZÍNHÁZ.

BAJAI NYILVÁNOSSÁGI JOGGAL FELR. NŐI KERESKEDELMI SZAKTANFOLYAM

FELVÉTELEK, kik a négy polgári leány osztályt elvégezték, — Azon 16 éven felüli nők, kik a 4. polgári leányosztályt nem végezték, felvételi vizsgálat alapján vétetnek fel.

Vidéki tanulók elhelyezéséről az igazgatóság gondoskodik.

Beiratkozás, június, július és augusztus hónapok bármely napján d. u. 2—4-ig.

RÖTHSCHILD ZSIGMONDNÉ igazgató

Egy modern ház eladó

Szent György utca 4 sz. alatt, mely áll 2 utcai szobából, konyha, élelőkamra, üvegezett folyosó és mellék épület nyári konyha istálló és nagykert Téglá is van eladó. Értekezni lehet a tulajdonos lakásán.

Suba István :-:

Francia, angol és német nyelvoktatást, műtörténet, zongora és festőművészetben nyújt oktatást.

CAROLA GRUS

okleveles tanítónő

Mikácsy Mihály-u. 2

Tanuló leány

fizetéssel felvétetik egy divatszalonban Erzsébet királyné uca 33 szám.

KRAUSZ VILMOS

ILLATSZERTÁRA
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 8. SZÁM.

Van szerencsém a t. hölgyközönség b. figyelmét felhívni raktáromra érkezett Parfüm különlegességeimre: Schvartelose, Waeder és Dralle különleges gyártmányai. Elegáns selyem és bársony kazettákban remek kivitelben 6, 8, és 10 korona. — Dralle Illaison fatoronyban 4 korona. Puderok, arckrémek és hajolajok. Hajmosó schanpson, fogporok és krémek. — Luxus szappanok, fertőtlenítő Lysotorm és szobaillatosító eredeti fenyő illat.

KAKOCH KAKOCH

CSOKOLADÉ-KONZERV FÉLKILÓS
DOBOZOKBAN K 7.50 KAPHATÓ.

APOLLO

mozgósínház
BAJÁN.

Vasárnap, július hó 8-án
delután 2, 4, 6 és este 8 órákor.

Nordisk film legutóbbi
ujdonsága!

Waldemar Psilander
az elhunyt művész leg-
utóbbi fellépéttel

Nihilit robbanás

dráma 3 felvonásban
Főszerepben:

Waldemar Psilander

Vigjáték ujdonságunk

Tökéletes feleség

egy szerelmes asszony
játéka 3 felvonásban.

Hadi híradó

legújabb hírekkel

Jón!

Jón!

Jón!

Nőstény tigris

Szalon, hálószoba
és
konyhaberendezés
eladó.

Miklós-utca 8. sz.

Körösi Antal

és társa

Milkó-féle 3 és fél hold hízaló telepüket Gyár-utca 12. sz. alatt a rajta levő lakó házzal együtt örök áron eladják. Ertekezni lehet Körösi Antal gőzmalmában Kiskunhalason.

Körösi és Kmett

Villanycsengők

szerelését, be-
rendezését és
javítását elvá-
lalja. :-:

Spitzer Mór

Kinizsi Pál-utca 8 szám.

FÉLIX- fürdő

(Nagyvárad mellett) 48 % természetes forrás, reuma, csuz és iscias ellen legjobban ajánlva. — Uj berendezés, villanyvilágítással. Uszoda, hidegvizgyógyfürdő és napfürdő. Melegkonyha a nap minden szakában. Prospektust küld az igazgatóság.

Kutfedőlapokat

vasbetonból készü ve házhoz szállítva ajánlom következő árakban:

120 cm átmérőig	K 25 —
130 cm	" K 35 —
140 cm	" K 45 —
150 cm	" K 55 —
160 cm	" K 65 —
Kutmedence	. . K 20 —

Mész és Cement állandóan fris állapotban raktáron van

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.

Sirolin "Roche"

gyógyhatást, együt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő hűdőbetegséget csirájában elfojt. Kezelenes has és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúrát.



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

BUTORKIÁLLÍTÁS Baján és Budapesten

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy **Budapesten Bútor engros** üzletet nyitottam. Ennek folytán módomban van állandóan bajai bútorüzletemet (Atilla-utca 8) a legjobb minőségű és legizlésebb kivitelű műbútorokkal felfrissíteni. Tekintettel arra, hogy bútoraim nem gyári készítmények, hanem kizárólag elsőrendű műasztalosokkal dolgoztatok, a bútorok tartós és kiváló minőségűek. Bútorüzleteimben megtekinthetők előkelő izlésű **hálószobák** minden színben, fantasztnus toilettel, **ebédlők** modern és antik stílusban, **szalonok**, **vitrinek** stb. stb. Kérem a n. közönséget bútortermeimbe elfáradni, hogy meggyőződjék, miszerint ilyen dús és választékos raktár mellett, ma már felesleges elegáns lakberendezésért Wienbe és Pestre utazni. Kiváló tisztelettel **HAAS MIKSA**, bútornagykereskedő.

BUDAPEST

RAKTARAK: Gólya-u. 43. és Tompa-u. 12.
IRODA: IX. Soroksári-út 38.

BAJA

ATTILLA-UTCA 8. SZAM
SAJÁT HÁZ.